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نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: تکلیف جلسه بیستم ریاضی تجربی

ادب

اگر میانگین داده هاي آماري   برابر  باشد، میانگین داده هاي آماري  - 1

  کدام است؟

(2 − 3), (2 − 3), ⋯ , (2 − 3)x1 x2 x
n

13

(3 + 2), (3 + 2), ⋯ , (3 + 2)x1 x2 x
n

26

13

41

39

اگر میانگین داده هاي  برابر  باشد میانگین داده هاي  کدام است؟ - 2− 1, − 2, ⋯ , − nx1 x2 x
n

x̄̄̄+ 1, + 2 + ⋯ + + nx1 x2 x
n

+ n + 1x̄̄̄

+x̄̄̄

n (n + 1)

2

+x̄̄̄

n + 1
2

2x̄̄̄

میانگین داده هاي   چقدر از میانگین داده هاي    کمتر است؟ - 31, 1, 2, 3, 4, ⋯ , 99, 1001, 2, 3, ⋯ , 99, 100, 100

99
101
99

100
19
15
23
15

اگر میانگین  داده ي آماري  برابر  باشد، میانه کدام است؟ - 41016, 9, 17, 13, 10, a, 10, 17, 11, 1613٫1

11٫5

12

12٫5

13

در  داده ي آماري مقدار میانگین  محاسبه شده است. در بررسی مجدّد داده ها متوجه شدیم که به جاي داده ي  عدد  محاسبه - 5
شده است. با رفع اشتباه میانگین واقعی، کدام است؟

45112410241204

1119

1120

1121

1122

1
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اگر میانگین دادههاي  برابر  باشد، میانگین دادههاي  کدام است؟ - 6, , ⋯ ,x1 x2 x1040+ 1, + 2, ⋯ , + 10x1 x2 x10

45٫5

45

50

41

میانگین چند داده برابر  است. ابتدا از هر داده  واحد کم و سپس داده هاي حاصل را سه برابر کرده ایم. میانگین داده هاي نهایی کدام است؟ - 75712

45

70

135

159

به داده هاي  و و و کدام داده را اضافه کنیم تا میانگین داده هاي حاصل یک واحد اضافه گردد؟ - 88763

8

9

10

11

میانگین چهار داده برابر  و میانگین هشت داده ي دیگر  است. میانگین هر  داده کدام است؟ - 98412

16
3

6

20
3

4

مجموع هفت عدد متوالی برابر  است. میانگین این اعداد، چقدر از میانه ي آنها بیشتر است؟ - 10

صفر

147

1

2

3

در داده هاي زیر، اختلاف میانگین و میانه کدام است؟ - 11

       19, 7, 12, 4, 22, 8, 10, 14

0٫5

2

1

1٫5

،  کدام است؟  ،  ،  ،  ،  ،  ،  ،  ، میانگین چارك هاي اول، دوم و سوم داده هاي  - 121410172397242943

13

14

14٫5

15
2
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میانگین  عدد مساوي  شده است. اگر یک عدد را کنار بگذاریم میانگین  عدد باقی مانده مساوي  می شود. عددي را که کنار گذاشته شده - 13
است کدام است؟

1012911

21

20

12

11

اگر میانگین دادههاي  برابر  باشد، میانگین دادههاي  چقدر از میانگین قبلی بیشتر - 14
است؟

, ⋯ , , ,x10 x3 x2 x11216, 8, , ⋯ , , ,x10 x3 x2 x1

1٫44

2٫4

2

0

میانگین داده هاي   کدام است؟ - 15a + 3, a + 6, a + 9, ⋯ , a + 105

2a + 108

a + 54

35a + 108

35a + 54

3
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باید مشخص کنیم که چه تغییراتی روي یک داده از جامعه ي آماري اول انجام می شود تا به یک داده از جامعه ي آماري دوم تبدیل می شود. گزینه 1 - 1

همین تغییرات باید به ترتیب روي میانگین انجام شود.

 

بنابراین میانگین داده هاي جامعه ي آماري دوم برابر  است.

گزینه 1 - 2

حال، میانگین خواسته شده را بدست می آوریم:

 میانگین

میانگین داده هاي اول و دوم را باید حساب کنیم. گزینه 1 - 3

گزینه 3 - 4

  میانگین

براي یافتن میانه، ابتدا باید داده ها را از کوچک به بزرگ مرتب کنیم.

  میانه ي ده داده ي آماري

گزینه 2 - 5
در ابتدا مجموع اشتباهی داده ها را حساب می کنیم.

  مجموع اشتباهی داده ها

حال چون به جاي  عدد  محاسبه شده است، یعنی مجموع داده ها  واحد بیشتر محاسبه شده است، در نتیجه مجموع درست داده ها برابر 

 است.

2 − 3 2 3 3 + 2x1 −→
+3

x1 −→
÷2

x1 −→
×3

x1 −→
+2

x1

13 16 8 24 26−→
+3

−→
÷2

−→
×3

−→
+2

26

= =x̄

− 1 + − 2 + ⋯ + − nx1 x2 xn

n

+ + ⋯ + − (1 + 2 + 3 + ⋯ + n)x1 x2 xn

n

= = −

+ + ⋯ + −x1 x2 xn

n(n + 1)

2
n

+ + ⋯ +x1 x2 xn

n

n + 1
2

⇒ = +
+ + ⋯ +x1 x2 xn

n
x̄

n + 1
2

= =
+ 1 + + 2 + ⋯ + + nx1 x2 xn

n

+ + ⋯ + + (1 + 2 + ⋯ + n)x1 x2 xn

n

= = +

+ + ⋯ + +x1 x2 xn

n(n + 1)

2
n

+ + ⋯ +x1 x2 xn

n

n + 1
2

= + + = + n + 1x̄
n + 1

2
n + 1

2
x̄

= میانگین داده ھای اول=
1 + 1 + 2 + 3 + 4 + ⋯ + 99 + 100

  
k

101
1 + k

101

= میانگین داده ھای دوم=
+ 1001 + 2 + 3 + ⋯ + 99 + 100

  
k

101
k + 100

101

− :پس داریم=
k + 100

101
1 + k

101
99

101

⇒ 13٫1 =
16 + 9 + 17 + 13 + 10 + a + 10 + 17 + 11 + 16

10
=

مجموع داده ھا

تعداد داده ھا

⇒ 13٫1 = → 119 + a = 131 ⇒ a = 131 − 119 ⇒ a = 12
119 + a

10

9 , 10 , 10 , 11 , 12 , 13 , 16 , 16 , 17 , 17

= = = = 12٫5
داده ی پنجم+ داده ی ششم

2
12 + 13

2
25
2

= → 1124 میانگین=
مجموع داده ھا

تعداد کل داده ھا

مجموع داده ھا

45

= 1124 × 45 = 50580→

102412041204 − 1024 = 180

50580 − 180 = 50400
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گزینه 1 - 6

اگر تمام داده هاي آماري را در عددي ضرب کنیم، میانگین نیز در آن عدد ضرب می شود و اگر از تمام داده هاي آماري، مقداري ثابت را کم کنیم، از میانگین نیز آن مقدار ثابت کم گزینه 3 - 7
می شود.

 میانگین

گزینه 4 - 8

فرض می کنیم داده ي  را اضافه کرده ایم پس داریم:

گزینه 1 - 9

اگر این اعداد متوالی را به صورت  بنویسیم، آنگاه میانه ي این اعداد برابر  و میانگین آنها برابر  می باشد. گزینه 1 - 10

یعنی میانگین و میانه ي آنها برابر یکدیگرند.

داده ها را به ترتیب می نویسیم: گزینه 3 - 11

       

 

  

 چون تعداد داده ها زوج است، میانگین دو دادة وسطی برابر میانه است.

 

داده ها را به ترتیب می نویسیم: گزینه 2 - 12
چون تعداد داده ها زوج است، میانگین دو دادة وسطی برابر میانه است.

        

  

داده هاي  را در نظر می گیریم. گزینه 1 - 13

فرض می کنیم داده ي  را کنار گذاشته ایم.

بنابراین  است.

گزینه 4 - 14

= = میانگین1120
50400

45

= 40 = ⇒ + ⋯ + = 400x̄̄̄
+ ⋯ +x1 x10

10
x1 x10

= = = = = 45٫5x̄ ′
( + 1) + ⋯ + ( + 10)x1 x10

10

400 + (1 + 2 + ⋯ + 10)

10

400 + 55

10

455

10

= (57 − 12) × 3 = 45 × 3 = 135

3 + 6 + 7 + 8 = 24 → = = 6x̄
24
4

x

6 + 1 = → 35 = 24 + x → x = 11
24 + x

5

= 8 → = 4 × 8 = میانگین چھار داده32  مجموع چھار داده

= 4 → = 8 × 4 = میانگین ھشت داده32  مجموع ھشت داده

= = میانگین دوازده داده=
32 + 32

12
64
12

16
3

x − 3, x − 2, x − 1, x, x + 1, x + 2, x + 3x= = xx̄
7x

7

4, 7, 8, 10, 12, 14, 19, 22

میانگین: x̄̄̄ =
+ + ⋯ +x1 x2 xn

n

→ =x̄̄̄
4 + 7 + 8 + 10 + 12 + 14 + 19 + 22

8
=

96
8

→ = 12x̄̄̄

= = میانھ11
10 + 12

2
⇒ − = میانگین1 میانھ

3 , 4 , ,7

Q1
↓

9 , ,10 , 14

= =12Q2
10+14

2

↓

17 , ,23

Q3
↓

24 , 29

میانگین چارک ھا =
7 + 12 + 23

3
= 14

, , ⋯ ,x1 x2 x10

= 12 ⇒ + + ⋯ + = 120
+ + ⋯ +x1 x2 x10

10
x1 x2 x10

x1

= 11 ⇒ + + ⋯ + = 99
+ + ⋯ +x2 x3 x10

9
x2 x3 x10

= 120 − 99 = 21x1

= = 12 ⇒ + + + ⋯ + = 120x̄̄̄
+ + + ⋯ +x1 x2 x3 x10

10
x1 x2 x3 x10

= = = = 12 ⇒ − = 0ȳ̄̄
+ + + ⋯ + + 8 + 16x1 x2 x3 x10

10 + 2
120 + 24

12
144
12

ȳ̄̄ x̄̄̄
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داده ها، جملاتی متوالی یک دنباله ي حسابی با قدر نسبت  می باشند که مجموع آنها از رابطه ي   بدست می آید. گزینه 2 - 153= ( + )Sn

n

2
a1 an

= = = = = a + 54x̄

∑
i=1

n

xi

n

(a + 3 + a + 105)n

2

n

2a + 108
2

2(a + 54)

2
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1 - 1
2 - 1
3 - 1

4 - 3
5 - 2
6 - 1

7 - 3
8 - 4
9 - 1

10 - 1
11 - 3
12 - 2

13 - 1
14 - 4
15 - 2

7


